

“封城令”解除在即

英德意为民众安全过圣诞“出招”



▲11月23日，在意大利那不勒斯一座教堂内，医务人员为当地居民进行新冠病毒检测采样。



▲11月23日，人们在英国伦敦滑铁卢车站候车。

►11月23日，在德国柏林，布赖特沙伊德广场的圣诞集市外围栏上挂有保持社交距离的标识。



欧洲多国11月初开始执行“封城令”，以抑制第二波新冠疫情。如今长达一个月左右的“封城令”即将到期，多国开始针对圣诞节和新年时段拟定最新疫情防控方案。担心疫情在节日期间暴发，英国、意大利官员更是直接向民众喊话。

英国首相鲍里斯·约翰逊23日说，英格兰地区12月2日结束“封城”后将实施“加强版”三级新冠疫情警戒体系。英国政府22日放出风声，说政府考虑在圣诞节期间最多5天内放宽防疫措施，但至今未公布方案细节。媒体预测，人们会集中在放宽限制的第一天出行，增大公共交通工具内防疫压力。

英国交通大臣格兰特·沙普斯24日接受英国广播公司电视台采访时，呼吁民众圣诞节谨慎出行。“我想开诚布公，我们不得不请求大家仔细研究出行方案，想想所走路线(是否安全)。”

德国16个联邦州州长23日晚经讨论后达成一致，提出一份草案，希望圣诞新

年假期允许组织规模最多10人的聚会，让亲朋好友能够相聚。州长们定于25日与德国总理安格拉·默克尔讨论这一草案。

其中两名州长说，州长们达成广泛共识，可以“先紧后松”，在12月20日前执行“封城令”，以抑制疫情，之后相对放开限制，让人们能够在圣诞节团聚。此外，依据草案，为避免人员聚集，新年前夜禁止在公园等公共场所燃放烟花。

意大利总理朱塞佩·孔特则通过电视呼吁民众圣诞季不要去滑雪。

意大利北部有诸多滑雪胜地，滑雪度假业年收入达110亿欧元，其中三分之二来自从圣诞节至新年假期阿尔卑斯山和多洛米蒂山的众多滑雪场和配套酒店。

孔特说，今年的情况“不容许在滑雪中过节，我们承担不起(后果)。”

意大利累计新冠死亡病例23日超过5万例，成为全球第六个、欧洲第二个突破这一数字的国家。

为了自救，意大利北部一些大区一起拟定条款，限制乘坐同一滑雪上山缆车的乘客数量，以及每日发放的入场门票数量。孔特担忧，尽管有这样的条款，“一放假，人们到了雪地里，一切都会失控”。

法国近期新增病例数减少，二次“封城”显现效果。法国政府发言人22日说，政府考虑分三阶段解除“封城”。法国总统埃马纽埃尔·马克龙定于24日就疫情发表全国电视讲话，可能公布解封计划。



墨西哥
累计新冠确诊超过106万例

►11月24日，游客在墨西哥首都墨西哥城的查普特佩克森林公园划船。

根据墨西哥卫生部11月24日晚公布的新冠疫情数据显示，过去24小时新增确诊病例10794例，累计确诊病例1060152例。



丹麦扑杀貂影响英国进口圣诞树

丹麦为防止“貂传人”变异新冠病毒蔓延，严加管控出口商品，英国也对丹麦收紧货车入境政策，结果影响从丹麦进口用于制作圣诞树的高加索冷杉，导致英国圣诞树紧缺。

英国《都市日报》24日报道，英国圣诞树年均销售约1000万棵，其中约300万棵为进口，约100万棵来自丹麦。产自丹麦的高加索冷杉由于树枝稠密、针叶数周不掉更成为英国人“心头好”。

然而，英国知名园艺供应商“花园快递网”创始人克里斯·邦尼特说，由于丹麦加紧管控商品出口，圣诞树“供货将出现短缺”。他说，“如果丹麦不马上解除管控措施，许多丹麦供应商将停止供应”圣诞树。

邦尼特说，他和同行们2019年年底预计到来年圣诞树将供应短缺，原因是英国脱离欧洲联盟，没想到今年短缺竟是疫情所致。

英国圣诞树种植者协会经理希瑟·帕里说，英国“脱欧”以及包括丹麦出现新冠病毒“貂传人”现象在内的新冠疫情均影响英国进口圣诞树，“通关速度比往年慢得多”，英国今年销售的圣诞树绝大多数来自英国本土。

丹麦近几个月出现多起养殖貂将变异新冠病毒传给人的病例，引发新冠病毒变种可能影响疫苗效用的担忧。丹麦政府本月早些时候决定扑杀全部养殖貂，数量至多1700万只。

巴西

日增3万新冠确诊病例 累计死亡超17万例

巴西卫生部当地时间11月24日18时30分公布的最新数据显示，过去24小时巴西新增新冠确诊病例31100例，累计确诊6118708例；新增死亡病例630例，累计死亡170115例；累计治愈5476018例。

巴西媒体援引英国帝国理工学院24日公布的数据显示，9月底到10月底，巴西的新冠病毒基本传染数低于1，进入11月以来，又重新升至1以上，目前达1.3，为5月24日以来的最高值，意味着每名感染者平均可传染1.3人。基本传染数持续低于1，疫情才可能逐渐消散。

巴西多所公立大学的研究人员23日在一份联合发布的疫情报告中说，巴西正迎来第二波疫情，至少有三个因素导致了确诊人数爆炸性增长或病毒持续大范围传播，即缺少系统性的病毒检测和病例追踪，缺少全国协调一致、明确有效的抗疫政策，在缺少依据、未经专家仔细评估情况下放松了隔离政策。

据巴西卫生部24日数据，圣保罗州是疫情最严重的州，累计确诊超过120万例，累计死亡逾4万例。米纳斯吉拉斯、巴伊亚、里约热内卢等州累计确诊病例均超过30万例。

世界卫生组织24日发布的数据显示，目前巴西累计确诊病例数位居全球第三，仅次于美国和印度；累计死亡病例数位居全球第二，仅次于美国。

本文图据新华社